

桑植县官地坪镇富平村地形独特，易积涝成灾，驻村工作队筹资凿开山体

昔日水淹地 今朝聚宝盆

宁奎

5月4日，桑植县官地坪镇富平村大雨。市纪委监委驻村工作队队长陈卓打着伞，沿着水渠，观看罗汉果基地幼苗长势。

8亩罗汉果基地的不远处，是50亩粽叶基地，行走其间，长势喜人。陈卓说，在乡村振兴路上，这两个产业将成为全村经济新的增长点。同行的村党支部书记涂泽权告诉记者，若不是一个洞，此刻大家只能划着船，空谈致富。

湖坪村 变 富平村

富平村，原本叫湖坪村。什么叫湖坪？

在村里干了37年的老支书周树勋，用一段顺口溜解释：两山夹一峪，地挂二面坡，下得三天雨，坪里变湖泊。每逢下大暴雨，因地形原因，雨水排不出去，逐渐累积，一条小溪就会暴涨为深3米多的湖泊，淹没800多亩田地。

十年九涝，三年两收。每年都会被淹十几二十天，大部分地不得已抛荒。周树勋说，村里山多地少，很多村民不得不在这些地里种上庄稼，然后祈祷不下雨。他笑称，这种行为是

湖坪 没了，村里的配套建设有了

赌博式 农作，看天吃饭，恨不得自己是愚公，移开一座山，把水排出去。

终于，愚公来了。经过持续不断努力，驻村工作队筹集了近800万元资金，决意凿穿山体，把汛期积水引入溇水。老支书一直记得，2015年3月17日开工那天，全村600多人，到现场的超过500人，每家每户都燃放了鞭炮。

隧道通了，村民世代愿望圆了，与此同时，排水渠、平板桥、拦砂坝、集水池等水利设施一一完工。

在全体村民的提议下，湖坪村更名为富平村，与胆战心惊的历史作别。

村民张立成把顺口溜改了：一条银龙坪中过，洪水排到溇水河，千亩荒地变农田，稻米香飘富平。

顺着银龙 长3.1公里，宽4米、高2米的排水渠，记者来到隧道口，只听到激流入洞，轰隆隆作响。

洞口，已被草坪覆盖，铺上石板路，植上银杏树，宛如一处城市公园，成为村里最热门的打卡地。

湖坪 没了，村里的配套建设有了

用武之地。村活动中心落成，便民服务点、卫生室功能一应俱全；文化小广场、健身中心、生态停车场错落分布，休闲有了好去处，垂柳、紫薇、丹桂等种满主干道，赏心悦目，211盏太阳能路灯，照亮这座美丽村庄。

湖坪村 变 聚宝盆

800多亩地不再遭水淹，对村民意味着什么？

富平村支书涂泽权说，对山多地少的富平村来说，这些地就是村民取之不尽的聚宝盆。

在莓茶基地，记者见到了脱贫户

张立常。年过半百的他，拿着手机，

正在进行抖音直播，为网友解答莓茶种植知识，并推销自家生产的莓茶。

直播中，张立常说，莓茶怕水，

水一泡，大概率绝收。他用手划出一个弧形，告诉大家自家基地范围，以

前村里因为排不出水，这些地方经常被淹。要不是工作队打通了排水隧道，你们看到的会是大片的荒地。

张立常告诉记者，今年100亩基

地预计产茶1000多斤，收入近20万

元。为保证产量，他每年要请周边村

民做500多个工，给大家发工资就有

五六万元，放在以前，我没收入脱不了贫，更别谈请别人做工。

祖辈留下的荒地变成持续耕种的田地，同样让村民胡新锦乐开了花。种烤烟，种草药，种南瓜，两夫妻从早忙到晚。

新建了一个养猪场，水再大也不怕被淹。

养了十多年猪的他，这几年逐渐把规模扩大，存栏20多头，其中新进10多头母猪，年底就可以生仔。

一头母猪2年生5窝，一窝最多有

20来个猪仔，一只猪仔卖1000多元

，掰扯着手指算数，胡新锦说做梦都要笑醒。

驱车行驶在穿村而过的高等级公

路上，记者看到，这800多亩曾经的荒地，各家各户各尽其用，莓茶基地、鱼塘、稻田、玉米地、菜地

好好干，努力干。在车上，老支书周树勋拍拍涂泽权的肩膀说，老一辈人因为涨水吃了不少苦，现在水退了，脱贫了，产业发展起来了。带领大家致富的责任，就落到你们肩上了。

巡察女将的担当

朱洁琼 江洪

我当时就想啊，我这点伤不算什么，巡察工作正在关键时期，不能把自己负责的工作丢给你们，增加你们的负担。在慈利县中医院骨科25病室，面对来看望的组员，躺在病床上的慈利县委第三巡察组副组长夏君这样说。

时间回到4月14日晚上10时，连续加了两周晚班的夏君，从办公室骑车出发，准备去接读高中的女儿回家。因下大雨，视线不好，骑行途中

不小心摔倒在地。此刻，宽阔的道路

上行人寥寥，她在地上坐了一会儿，才艰难地扶起摩托车，忍住疼痛回到家中。

持续不止的疼痛令她一夜未眠。第二天一早，她挂念还没有完成的谈话工作，心怀 忍忍就好了 的侥幸，早早来到了办公室上班。直到上午10点半，同事们看到她额头冒汗，脸色苍白，经大家追问才告知事情原委。最终在同事们的再三催促下，她

才很不舍地放下手头工作，前往医院进行检查。

两根肋骨骨折。太不把自己的身

体放在心上了！医生一边报告伤情一边责备，当即安排她住院治疗。

虽然人躺在病床上，但她不是担

心自己的伤情，而是担心手上的巡

察谈话工作还没有完成，担心巡察小组整体的工作进度受影响。

今年是夏君参加县委巡察工作的第5个年头，每一轮巡察她都勤于钻

研，任劳任怨，不仅担任副组长统筹小组工作，还协助组员清查财务等方面的问题。

惟其艰难，才更显勇毅；惟其笃行，才弥足珍贵。夏君虽只是巡察人

中普通一员，但她用自己的实际行动诠释了巡察干部忠诚干净担当的誓言。也正是因为我们身边还有许多像夏君一样敢于担当的巡察干部，全面从严治党的战略布局才得以落到实处！

解信访积案、推动问题楼盘办证 市纪委监委这样办实事

本报讯 市纪委监委着力开展五个一集中攻坚行动，推动解决群众急难愁盼问题，不断走深走实 我为群众办实事实践

市纪委监委把 我为群众办实事实践

实践活动作为抓实党史学习教育

的重要环节，坚持问题导向，坚持小

切口、实举措、准发力，扎实开展

一案一证一房一卡一热线的五

个一集中攻坚行动，集中化解一批

基层信访积案、推动一批问题楼盘办

证、推动公租房清理整治、紧盯社会

保障卡推动开展社保基金管理专项整

治、畅通举报热线公开征集并及时受

理群众身边腐败和作风问题线索，不

断将党史学习教育效果转化为工作成

果。

截至目前，通过公开发布《征集

群众身边腐败和作风问题线索的公

告》，已受理群众信访举报237件；

积极跟进督促和参与化解问题楼盘办证难题，市中心城区31个逾期未办证楼盘均进入办证程序，目前，成功化解23个问题楼盘，共计16562户，化解率74.2%；对全市公租房清理工作开展了专项监督，对清查中发现的违规对象分别向有关部门进行了交办，目前，由全市各级纪检监察机关或组织党纪政务立案7人，由相应事业单位或主管部门立案调查7人，诫勉谈话、责令检查、批评教育12人，发出纪律检查建议或监察建议3份。

下一步，市纪委监委将继续深化五个一集中攻坚行动，厘清问题根源，打通堵点难点，真心实意为民办实事、做好事、解难事，在深学笃行中推动纪检监察工作高质量发展。

（李莉）

桑植县：严把换届廉政审查意见回复关

本报讯 关于王某某等同志党风

风廉政征求意见情况的函已收悉，经

审查，现回复如下 这是桑植县

纪委监委回复县委组织部的一份党风

廉政意见。

今年是县乡村集中换届之年，为保障换届工作顺利开展，营造风清气正的换届环境，县纪委监委严把党风廉政意见回复关，在收到提拔重用、职级晋升干部党风廉政情况征求

意见函后，严格按照程序，从信访、问题线索、党纪政务处分等方面仔细

核查，并结合日常监督检查掌握的情

况，为干部精准 画像，坚持实事

求是、客观公正，不回避、敢碰硬，及时反馈党风廉政意见。截至目前，桑植县纪委监委共对454名干部进行了党风廉政意见的回复。

党风廉政意见回复工作是干部选拔任用的一道重要关口，是防止带病提拔 带病评优的一个关键环节，同时也是党内监督的一种重要方式。只有把好这道关口，才能当好廉政审查 守门员，把勤政务实、敢于担当、清正廉洁的好干部选出来、用起来。桑植县纪委监委相关负责人表示。

（康家）

安全一级 是这样炼成的

本报记者 何绍群



市公交公司举行安全生产例会。

这就是安全部的日常工作。

看着简单，抓好了还真

不容易。安全教育是具

体的、琐碎的，不能指

望开一两个会、谈一

次话就解决问题。

安全部的同志年复一年、

日复一日就在这些鸡零

狗碎中磨砺自己，成就平

安。副总经理张菊英谈她多

年抓安全生产的经验时说，

抓安全生产要勤，要实，防

字永远摆在前面。何为勤？多思多想常上路

想安全问题，出安全措施，抓安

全措施落地见效，不能怕麻烦，图省事。

何为实？驾驶员培训不能走过场，要用实例将问题讲清

楚；安全事故分析更不能空对空，不仅要

有根据，还得拿出整改措施。

这一切都要精细化，把生产流程的各个方面、各个细节想明

白，制度上墙，措施落地，把预防工作做到

分毫不差、滴水不漏。

个个都是好样的

翻阅市公交公司制定的《安全生

产管理规定》

办法》，发现5则公交司机写的心得体会，点点滴滴发自内心，都是老司机

几十年摸

滚打的真经

干货。有必要分享一

下：

我个人认为良好的心态对职业司机非常重要，要注意忍耐，见怪不怪，主动避让，把有理让无理看作是有涵养、有素质的表现，避免行车斗气。

市区里，红绿灯多，要避免急停急走；

上班高峰时，环境非常乱，内心要更加镇定，稳得住；出了城区人车少，要多加小心，放松警惕反而容易出事。

道路交通状况复杂多变，既要依法行车，又要注意车速，保持中速行驶，并与前车保持一定的安全距离，没有把握不行超车，不紧急刹车，做到掌握路况，掌握车况，遇事不慌。尤其是最后一趟，记住回家心切莫超速，亲人盼你平安归。

从工作的每一天入手，从每一趟的安全入手，注重点点滴滴，才能保证安全百天、安全千天。

开车并不难，但要开好车就不容易了，开会公交车更是难上加难。拉一车人脚下的功夫要把握得当，判断、处置要及时准确，深一脚浅一脚根本开不了公交车。

交通运输企业安全生产标准化建设一级企业，一纸证书，没有任何人的名字。但是

安全一级里又分明有你，有我！市公交公司，好样的！

覃建华。覃经理简单介绍了市公交公司申报交通运输企业安全生产标准化建设一级企业的过程、安全形势、安全措施落实等方面的情况。他说，交通运输企业安全生产标准化建设一级企业的申报是机务技术部牵头进行的，但工作是大家做的，没有全公司上下一心，没有各部门齐心协力，没有 人人都是安全员 的意识，这块牌子拿不下来。